

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Адыгейская ПРАВДА

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 16 мая)

В течение 16 мая на фронте существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 9 по 15 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 370 немецких самолетов. Наши потери за это же время—104 самолета.

15 мая нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено и повреждено до 60 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и 5 минометных батарей, потоплены транспорт и тральщик противника.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы и минометчики разрушили свыше 30 ДЗОТов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий, 18 пулеметных точек. На одном участке противник силой до батальона пехоты, при поддержке танков, дважды пытался атаковать наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаки гитлеровцев. Подбито 3 танка и уничтожено до роты немецкой пехоты.

(Из вечернего сообщения 17 мая)

В течение 17 мая на фронте существенных изменений не произошло.

16 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и 2 минометных батарей, взорван склад боеприпасов, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В низовьях Кубани наши отряды отразили попытки разведывательных групп противника переправиться через водный рубеж. Уничтожены 80 немецких солдат и офицеров, захвачены 2 пулемета, миномет, 40 винтовок и автоматов.

Гитлеровцы спарадили крупную карательную экспедицию против партизанского отряда, действующего в одном из районов Смоленской области. Ночью численно превосходящим силам противника удалось окружить отряд. Партизаны заняли круговую оборону и метким огнем успешно отражали атаки немцев. Упорно обороняясь, советские патриоты измотали противника, а затем атаковали гитлеровцев и вышли из окружения, сохранив живую силу, оружие и обоз.

За три дня боев убито до 400 немецких солдат и офицеров. Отходя на новую базу, партизаны разгромили немецкие гарнизоны в двух населенных пунктах и захватили 6 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

самолетов. Кроме того, 6 самолетов противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

Западнее Ростова на-Дону гвардейцы-минометчики подбили вражеский танк и сожгли несколько железнодорожных вагонов с военными грузами. Наша разведывательная группа проникла в расположение противника, уничтожила 30 гитлеровцев и, захватив станковый пулемет, без потерь вернулась в свою часть.

На одном из участков Калининского фронта противник силами до батальона пехоты, при поддержке 6 танков, три раза атаковал наши подразделения, оборонявшие один населенный пункт. В ожесточенном бою за этот пункт убито и ра-

нено до 300 немецких солдат и офицеров и уничтожено 3 танка противника.

На Кубани на сторону Красной Армии перешла группа солдат 1 словацкой мотодивизии. Перебежчик солдат Ян Боде заявил: «Немцы ограбили Словакию и обрекли наш народ на голод. Гитлеровцы затеяли эту ужасную войну и насилие хотят заставить нас воевать против русских. У словаков не может быть ничего общего с немецкими убийцами. У нас с гитлеровцами старая вражда. Вот почему надо быть дураком, чтобы проливать кровь за гитлеровцев. Вместе с русскими, англичанами и американцами мы хотим мстить немцам за поруганную ими честь и свободу Чехословакии».

Попытка налета немецкой авиации на район Щигры

16 и 17 мая немецкая авиация дважды пыталась совершить налет на район Щигры.

Первый раз к цели несколькими группами пытались прорваться до 60 немецких самолетов. Нашей истребительной авиацией и огнем зенитной артиллерии большая часть самолетов противника была рассеяна. Отдельные прорвавшиеся вражеские самолеты сбросили бомбы, упавшие вдали от цели. В воздушных боях наших летчиками сбито 16 немецких самолетов. Кроме того, 4 самолета противника

сбиты огнем зенитной артиллерии. Наши потери — 2 самолета.

Второй раз 17 мая крайнему Щигры сделали попытку прорваться 8 немецких бомбардировщиков. Все самолеты противника не были допущены к цели. Из 8 немецких самолетов нашими истребителями сбито 7 самолетов. Наша авиация потеряне имела.

Таким образом, всего во время двух налетов на район Щигры немецкая авиация потеряла 27 самолетов. Наша авиация потеряла 2 самолета.

Прием тов. В. М. Молотовым югославского Посла г-на С. Симича

17 мая Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Югославии в СССР г-на С. Симича.

Год издания 21

Вторник

18

мая 1943 г.

№ 64 (3362)

Цена 20 коп.

ЭНТУЗИАЗМ КОЛЛЕКТИВА РЕШИЛ УСПЕХ РАБОТЫ

Коллектив железнодорожной станции, где начальником тов. Космачев, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, взял на себя конкретные обязательства по быстрейшему восстановлению хозяйства станции и путей, разрушенных немецкими извергами за время оккупации.

Инициаторы и энтузиасты соревнования — сейчасдежурный по станции Яков Григорьевич Коетогрызов, осмотрщик вагонов Григорий Новакин, работница по ремонту Тсяя Болышина, не считаясь ни с какими трудностями, ни с временем, принимали все меры к тому, чтобы быстрее восстановить пути.

Следуя их примеру, составитель поездов тов. Зотиков на работах по ремонту выполнял нормы выработки на 150—200 процентов. В отличном состоянии содержал свой участок путевой обходчик тов. Яцевич. Старшие стрелочники тт. Юмашев и Логашин зорко следили за своими участками, содержа их в образцовом порядке.

Хозяйство и пути восстанавливались без затраты государственных средств, за счет изыскания и использования внутренних источников и материалов. Благодаря усилиям коллектива, первый поезд по восстановленному пути пошел на месяц раньше установленного срока. Это был для нас одним из радостных дней!

Партийная организация

систематически занималась созданием материально-бытовых условий рабочих. Организовано подсобное хозяйство, в котором имеются лошади, трактор. Все рабочие получили приусадебные участки. Наши силами вспахано и заселено 4 гектара земли в фонд Красной Армии.

В порядке социалистической помощи бесплатно вспаханы индивидуальные огороды рабочих и служащих линейно-технического узла. Вспахано 27 и заселено 30 гектаров земли мясо-комбинату, 20 гектар — лесомебельному комбинату, 5 га — заводу им. Фрунзе.

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина и Указ Президиума Верховного Совета СССР о введении военного положения на железных дорогах вызвал у нас величайшее воодушевление и радость. Железнодорожники единодушно заявили о своей полной готовности работать по-военному и этим помогать Красной Армии в окончательном разгроме немецкого врага. Коллектив взял на себя конкретные обязательства работать для нужд фронта не щадя сил и жизни, не допускать аварий, еще быстрее пропагандировать поезда, неустанный повышая революционную бдительность.

Д. Чихута.

Секретарь парторганизации.

Первомайские подарки

С любовью готовили первомайские подарки бойцам Красной Армии колхозницы сельхозартели «Искра революции», Кошхабльского района. В 10 хорошо упакованных ящиках сдобные булочки, сало, яйца, сухие фрукты, табак. В одном из ящиков — зеленый лук нового урожая.

В каждой посылке — пись-

ма. Колхозницы сердечно благодарили бойцов, командиров и политработников за то, что они освободили их от ига немецких оккупантов. Молодежь обещает самоотверженно бороться за высокий урожай, чтобы в изобилии снабжать Красную Армию хлебом, овощами.

Н. Яременко.

ЗА РУБЕЖОМ

Англичане заняли остров Зембра

ЛОНДОН, 17 мая (ТАСС). Англичане заняли остров Зембра в Лондонское радио сообщает, что английские морские си- западу от мыса Бон.

Налет английских бомбардировщиков на Берлин, Рурскую и Рейнскую области

ЛОНДОН, 17 мая (ТАСС). Бомбардировочной авиации со- В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 17 мая самолеты английской бом-

Медицинская помощь общественности Англии Советскому Союзу

ЛОНДОН, 16 мая (ТАСС). Как сообщает газета «Таймс», в основанный супругой премьер-министра господкой Черчилль «Фонд помощи России» собрано 3 миллиона фунтов стерлингов. По сло-

вам газеты, организации английского Красного Креста отправили Советскому Союзу на английских судах более 3 тысяч тонн медикаментов, хирургических инструментов и других предметов.

Американские профсоюзные деятели осуждают правительство Сикорского

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая (ТАСС). Тором осуждают прогитлеровские антисоветские ма- ли уоркер» из Милуоки, 15 профсоюзных деятелейпольского происхождения, руководящих местными профсоюзными организациями, выступили с заявлением, в ко-

Разложение и паника в итальянской фашистской партии

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая (ТАСС). Жен-Журнал «Нью уик», ссылаясь на официальные итальянские данные сообщает о быстром сокращении численности итальянской фашистской партии. Бывший секретарь Видуссони признал, что число членов фашистской партии и различных примыкающих к ней организаций сократилось в течение последнего года боль-

ше чем в два раза. Женская же фашистская организациия потеряла за последний год две трети своего состава.

Многие были исключены из партии за проявление пораженческих настроений. Тысячи фашистов, предвидя разгром Италии в нынешней войне, сами бегут из партии, как крысы из тонущего корабля.

За ответ. редактора Я. И. ДЭДЭСКУЛ.

Адыгоблисполком предлагает всем предприятиям, организациям и гражданам г. Майкопа и Майкопского района, имеющим музыкальные инструменты (рояли, пианино, арфы и клавесины), в 5-дневный срок зарегистрировать в Областном отделе искусств (Пушкинская, № 121, Облдрамтеатр).

Незарегистрированные музыкальные инструменты после указанного срока будут считаться бесхозными и подлежащими сдаче в госфонд.